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ΤΩΝ ΤΡΙΩΝ ΙΕΡΑΡΧΩΝ σήμερα : Βασιλείου του Μεγάλου,Γρηγορίου του Θεολόγου και Ιωάννου του
Χρυσοστόμου

Η εκκλησία μας θέσπισε και γιορτάζει τη μνήμη των αγίων, τη μέρα της επετείου του θανάτου τους.

Αφορμή για την καθιέρωση της υπήρξε μια διαμάχη (Στάση) για το ποιος από τους τρεις Ιεράρχες
υπήρξε ο επικρατέστερος, μεταξύ «των ελλογίμων και εναρέτων ανδρών», στην Κωνσταντινούπολη,
την εποχή της βασιλείας του Αλεξίου Κομνηνού (1081-1118), όπου δημιουργήθηκαν τρεις
παρατάξεις: των Ιωαννιτών, των Βασιλεϊτών και των Γρηγοριτών.

Ο Μητροπολίτης Ευχαΐτων, Ιωάννης ο Μαυρόπους, για να τους συμφιλιώσει πρότεινε κοινή γιορτή.
Αυτό βρήκε πλατιά λαϊκή απήχηση καικαθιερώθηκε.

Εξάλλου, έχουν πολλά κοινά γνωρίσματα: Ζούσαν απλή ζωή χωρίς πολυτέλειες. Αφιέρωσαν τη ζωή
τους στους φτωχούς συνανθρώπους τους και στους δυστυχισμένους. ήταν και οι τρεις σοφοί.
Αγάπησαν τα γράμματα και τον πολιτισμό των αρχαίων Ελλήνων. Έγιναν μεγάλοι δάσκαλοι αλλά και
σπουδαίοι ρήτορες. Για τη σοφία τους και την καλοσύνη τους, ο λαός τους εκτιμούσε και τους
αγαπούσε. Η γιορτή των Τριών Ιεραρχών είναι γιορτή των δασκάλων και των μαθητών, των
σχολείων και των γραμμάτων, των βιβλίων και της μάθησης.

Η καθιέρωση της εορτής, ως εκπαιδευτικής, συνδέεται με το Εθνικό και Καποδιστριακό
Πανεπιστήμιο Αθηνών, όταν σε συνεδρίαση του Ακαδημαϊκού Συμβουλίου (9 Αυγ. 1841), με αφορμή
τον θάνατο του καθηγητή Δημήτριου Μαυροκορδάτου και δωρεάς στο ΕΚΠΑ της οικίας του
θανόντος από τον πατέρα του, θέλησαν να τον τιμήσουν.

Τελικά, προκρίθηκε η καθιέρωση μνημοσύνου υπέρ των ευεργετών του στην Εορτή των Τριών
Ιεραρχών.

Όπως είναι γνωστό, η αργία των Τριών Ιεραρχών έχει καταργηθεί για τα σχολεία ήδη από το 2020.

Από φέτος, η αργία καταργείται για τα φροντιστήρια και τα κέντρα ξένων γλωσσών, όπως
ανακοινώθηκε το βράδυ του Σαββάτου (27.1).

Τα Δημοτικά Ωδεία, όμως, αργούν.

Με την καλημέρα μας!!! 

Οι Εναλλακτικοί

Περοσσότερες πληροφορίες για τους Τρεις Ιεράρχες στις προηγούμενες αναρτήσεις μας
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